Несколько простейших примеров использования Arageli
Пример 1

Даны два полинома: 
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Найти: 
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, остаток от деления 
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Программа, решающая данную задачу с использованием разреженных полиномов:

#include <iostream>

#include <iomanip>

#include <arageli/arageli.hpp>
using namespace Arageli;

int main ()

{


sparse_polynom<rational<> >



f = "1/7*x^13-5*x^8-7*x^5+10",



g = "-11*x^3+22/17*x^2-x";


std::cout



<< "f(x) = " << f



<< "\ng(x) = " << g



<< "\nf(x)*g(x) = " << f*g



<< "\nf(x)+g(x) = " << f + g



<< "\nf(x)/g(x) = " << f/g



<< "\nf(x)%g(x) = " << f%g



<< "\nGCD(f(x), g(x)) = " << gcd(f, g)



<< "\ndividing is valid: " << std::boolalpha << ((f/g)*g + f%g == f);


std::cin.get();

}

Вывод программы:
f(x) = 10-7*x^5-5*x^8+1/7*x^13

g(x) = -x+22/17*x^2-11*x^3

f(x)*g(x) = -10*x+220/17*x^2-110*x^3+7*x^6-154/17*x^7+77*x^8+5*x^9-110/17*x^10+55*x^11-1/7*x^14+22/119*x^15-11/7*x^16

f(x)+g(x) = 10-x+22/17*x^2-11*x^3-7*x^5-5*x^8+1/7*x^13

f(x)/g(x) = -1199422672374986146/25000193191913316223+
10293382142395895/133690872684028429*x+704832960705732/1123452711630491*x^2-1473081981023/42054379579751*x^3+132292877051/2473787034103*x^4+
858955875/1889829667*x^5-47309/778165157*x^6+1068/4161311*x^7+35/34969*x^8-
2/1309*x^9-1/77*x^10

f(x)%g(x) = 10-1199422672374986146/25000193191913316223*x+
767661826271769421/5519523172240602283*x^2

GCD(f(x), g(x)) = 5306465407096349007297131703335909130008242759726804605524532402883420730/529685101064242979536026494760103113039761285540782674273209537083480793
dividing is valid: true

Пример 2

Дан полином с матричными коэффициентами
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Построить для него соответствующую матрицу.
Это легко можно сделать, вычислив этот полином для
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Программа, которая делает это:

#include <iostream>

#include <arageli/arageli.hpp>
using namespace Arageli;

int main ()

{


sparse_polynom<matrix<int> >



f = "(((3,-5),(0,7))*x^8+((0,1),(0,-8))*x^3+((-1,9),(13,2)))";


matrix<sparse_polynom<int> >



x = "((x,0),(0,x))";


std::cout



<< "f(x) = " << f



<< "\nx = " << x



<< "\nthe resulting matrix is \n";


output_aligned(std::cout, f.subs(x), "||", "||");


std::cin.get();

}

Вывод программы:

f(x) = ((3, -5), (0, 7))*x^8+((0, 1), (0, -8))*x^3+((-1, 9), (13, 2))
x = ((x, 0), (0, x))

the resulting matrix is

||3*x^8-1 -5*x^8+x^3+9 ||

||  13    7*x^8-8*x^3+2||
Пример 3

Дана матрица
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Найти обратную.
Программа:

#include <iostream>

#include <iomanip>

#include <arageli/arageli.hpp>
using namespace Arageli;

int main ()

{


matrix<rational<> > A = "((21, 3, 4), (3335, 6, 75), (81, 9, 10))";


std::cout << "A = \n";


output_aligned(std::cout, A, "|| ", " ||", "  ");


std::cout << "\ninversion of A = \n";


output_aligned(std::cout, inverse(A), "|| ", " ||", "  ");


std::cout



<< "\n\nthe inversion is valid: "



<< std::boolalpha << (A*inverse(A)).is_unit();


std::cin.get();

}

Вывод программы:

A =

||  21   3  4  ||

|| 3335  6  75 ||

||  81   9  10 ||

inversion of A =

||  -205/7792     1/3896     67/7792   ||

|| -27275/23376  -19/3896  11765/23376 ||

||  9843/7792     9/3896   -3293/7792  ||

the inversion is valid: true

Пример 4
Представление некоторых максимальных значений фундаментальных типов как значений big_int. Программа:
#include <iostream>

#include <limits>

#include <arageli/big_int.hpp>
using namespace Arageli;

int main ()

{


big_int



maxint = std::numeric_limits<int>::max(),



maxfloat = std::numeric_limits<float>::max(),



maxdouble = std::numeric_limits<double>::max();


std::cout



<< "maximum int value is " << maxint



<< "\nmaximum float value is " << maxfloat



<< "\nmaximum double value is " << maxdouble;


std::cin.get();

}

Вывод программы:
maximum int value is 2147483647

maximum float value is 340282346638528859811704183484516925440

maximum double value is 179769313486231570814527423731704356798070567525844996598917476803157260780028538760589558632766878171540458953514382464234321326889464182768467546703537516986049910576551282076245490090389328944075868508455133942304583236903222948165808559332123348274797826204144723168738177180919299881250404026184124858368

_1184333834.unknown

_1184333907.unknown

_1184772683.unknown

_1184772811.unknown

_1184777993.unknown

_1184333958.unknown

_1184333848.unknown

_1184333859.unknown

_1184333398.unknown

_1184333826.unknown

_1184333237.unknown

